
2013. március 22.

2013. 3. 22.

Levétették a román nemzeti szalagot egy kovásznai iskola diákjáról
2013. március 21. – Krónika, Erdély Ma, MTI, maszol.ro, szekelyhon.ro, Szabadság, Nyugati Jelen

Az  Oktatásügyi  Minisztérium  egy  vizsgálóbizottságra  bízta  a  kovásznai  Kőrösi  Csoma  Sándor
Iskolacsoportban történtek kivizsgálását. A magyar és román tannyelvű székelyföldi iskolában azt
követően alakult ki feszültség, hogy román diákok egy csoportja nemzeti színű hajpántot viselt a
magyar nemzeti ünnepen. 

Kerekes: Băsescu állhat a nepotizmus-vizsgálatok hátterében
2013. március 21. – Krónika

Traian Băsescu államfőt  sejti  Kerekes Károly Maros megyei  RMDSZ-es képviselő azon bűnvádi
eljárás  hátterében,  amelyet  azért  indított  ellene  a  legfőbb  ügyészség,  mert  a  gyanú  szerint
jogellenesen alkalmazta családtagjait képviselői irodájában.

Országos botránnyá dagadt a trikolóros hajpántügy
2013. március 22. – Krónika

Országos botránnyá dagadt a kovásznai Kőrösi Csoma Sándor Gimnáziumban román trikolórt viselő
diáklány ügye. Több városban – például Bukarestben, Brassóban, Gyulafehérváron és Ploiești-en –
villámcsődületet terveznek péntek délutánra a román lánnyal szolidarizálók. A diáklány elmondása
szerint az elmúlt napokban halálos fenyegetést is kapott a Facebook közösségi oldalon.

Kedvezően értékeli az RMDSZ európai polgári kezdeményezést a Régiók Bizottsága
2013. március 21. – transindex.ro

Kedvezően értékelte az RMDSZ európai polgári kezdeményezést a Régiók Bizottsága Brüsszelben.
Vincze  Loránt,  az  RMDSZ  nemzetközi  titkára  ismertette  a  Régiók  Bizottsága  főtitkárával  a
kezdeményezés hátterét, az alapító partnerek szándékát és azokat a területeken, amelyeken a
kezdeményezés intézkedést kér az Európai Unió intézményeitől.

Borboly: követendő példa a Hargita megyei együttélés
2013. március 21. – transindex.ro, maszol.ro, szekelyhon.ro

Hargita Megye Tanácsa 2001-től kiemelt figyelmet fordít a különböző egyházakra a megyében, és
támogatja azokat. Az ortodox egyház is ugyanolyan elbánásban részesül, mint azok a történelmi
egyházak,  amelyek  híve  a  többséget  alkotó  magyarság  -  olvasható  Borboly  Csabának  a
kormányfőhöz címzett levelében.

Marosvásárhely: újabb flash mobot tartottak a magyar nyelvű iskolafeliratokért
2013. március 21. – transindex.ro, maszol.ro, Nyugati Jelen, Krónika

A marosvásárhelyi Liviu Rebreanu Általános Iskola szülői csoportja újabb flash mobbal folytatta
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tiltakozó  és  figyelemfelkeltő  akcióját,  mivel  az  intézmény  vezetősége  továbbra  sem hajlandó
betartani  a  törvényt,  és kitenni  a  kétnyelvű feliratokat  az iskola belterületében –  olvasható a
csoport közleményében.

Mit dolgozott az EMNP? – Számonkérés Székelytamásfalván
2013. március 21. – Erdély Ma

„Nem azt szégyellem, hogy az EMNP tagja voltam, hanem azt hogy a zabolai néppárté” – panaszolja
a tamásfalvi Séra Gyula, aki még tavaly kilépett az alakulatból, de egykori tagként úgy véli, az
önkormányzati  választások  során  elhangzott  ígéretekből  az  eltelt  nyolc  hónap  alatt  jóformán
semmit sem valósított meg az EMNP Székelytamásfalván.

Kelendő a kétnyelvű tábla Háromszéken
2013. március 21. – Erdély Ma, Háromszék

Szőcs Csongor, a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom kézdivásárhelyi alelnöke és Tóth Bálint,
a mozgalom erdélyi szóvivője értékelte a múlt év novemberében megkezdett és március 19-én
véget  ért  kezdeményezésüket,  amellyel  a  kétnyelvű  feliratok  használatára  hívták  fel  a
kézdivásárhelyi és felső-háromszéki cégek, intézmények figyelmét. Értékelésük szerint öt hónapos
akciójuk sikeresnek bizonyult.

Székelyzászló-ügy: nyilvános megrovás az Antena3-nak
2013. március 21. – maszol.ro

Nyilvános  megrovást  kapott  az  Antena3  hírtelevízió,  amiért  meghamisították  a  háromszéki
önkormányzat honlapját, és azt állították, hogy az internetes oldal csak magyar nyelven tartalmaz
információkat.  Az Országos Audiovizuális  Tanács (CNA) eheti  ülésén tárgyalták az Activ Watch
Sajtófigyelő Ügynökség panaszát, amelyben a jogvédő szervezet az adó felelősségre vonását kérte,
amiért január 29-én a Mihai Gâdea által vezetett Sinteza zilei nevű műsorban azt állították, hogy
Kovászna  megye  tanácsa  honlapjának  nincs  román  nyelvű  változata.  Ennek  bizonyítására  az
Antena3 szerkesztői egy Photoshop programmal meghamisított képernyőmentést mutattak be, és
ezzel  megsértették  az  audiovizuális  törvénybe  foglalt,  az  információk  pontos,  ellenőrzött,
részrehajlás nélküli és jóhiszemű közlésére vonatkozó előírásait.

ET-főtitkár: régiósításkor a történelemre is figyelni kell
2013. március 21. – maszol.ro

Románia régiós átszervezésekor a kormánynak figyelembe kell venni a történelmet és a lakosság
összetételét  –  jelentette  ki  a  román közszolgálat  rádiónak adott  interjúban az  Európa Tanács
Bukarestben  tartózkodó  főtitkára.  Jagland  nem kívánta  kommentálni  egyes  román  politikusok
kijelentéseit, miszerint kizárt az etnikai alapú régiók létrehozása. „A régiók megrajzolása Románián
múlik, ám be kell tartania a jogegyenlőség elvét. Engem csodálattal tölt el, ahogyan Románia kezeli
a kisebbségi kérdést, és remélem, hogy ez a jövőben is így marad" – fogalmazott az ET főtitkára.

Egyetlen intézménybe tömörítené az egyetemeket Florea
2013. március 21. – maszol.ro

Összevonná a marosvásárhelyi egyetemeket Dorin Florea. A marosvásárhelyi városvezető azt állítja
minden intézményvezetővel konzultált, ám a Sapientia egyetem rektora cáfolta Florea állításait –
írja  a  marosvasarhelyi  hírportál.  Dorin  Florea  egy  különálló,  a  meglévő  egyetemeket  ötvöző
felsőoktatási  intézményt  létesítene.  Ennek  Marosvásárhelyi  Egyetem  lenne  a  neve,  amely
könnyedén felvehetné a harcot a Kolozsvári Babeş Bolyai Tudományegyetemmel. Állítása szerint
ezzel a megyeközponti egyetemek rektorai is egyetértettek, derült ki az Erdély TV riportjából.

Megválasztották Temes megye kongresszusi küldötteit
2013. március 21. – Nyugati Jelen

Szerdán ülésezett a Temes megyei RMDSZ-szervezet Területi Képviselőinek Tanácsa. Halász Ferenc
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megyei elnök beszámolt a parlamenti választások után kialakult helyzetről. Molnár Zsolt parlamenti
képviselő elmondta, hogy hétfőtől működik a képviselői iroda a Magyar Házban. Megígérte továbbá,
hogy igyekszik mindenhová elmenni, ahová meghívják, hogy meghallgassa, és lehetőség szerint
orvosolja a magyar emberek gondjait. Habár az RMDSZ most ellenzékbe szorult, amíg ott van a
parlamentben, sok mindenben adhat támogatást.

Brassai Zsombor az új Maros megyei RMDSZ-elnök
2013. március 21. – maszol.ro, transindex.ro, szekelyhon.ro, Krónika

Brassai Zsombort választotta elnöknek csütörtökön az RMDSZ Maros megyei szervezete. A tisztújító
közgyűlésén az RMDSZ országos vezérkara is részt vett. Brassai egyetlen jelöltként pályázta meg az
elnöki tisztséget, és a jelenlévő 215 küldött közül 206-nak a támogató szavazatát nyerte el.

 
  

 

 

Japán diplomatákkal találkoztak a Néppárt és az EMNT vezetői
2013. március 21. – Nyugati Jelen

Hirosi Kudo, Japán bukaresti nagykövetségének politikai tanácsosa és Keiszuke Kavamura, Japán
budapesti nagykövetségének politikai ügyekkel foglalkozó titkára protokoll-látogatást tett szerdán
az  Erdélyi  Magyar  Néppárt  és  az  Erdélyi  Magyar  Nemzeti  Tanács  kolozsvári  székházában.  A
vendégeket Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Néppárt elnöke, és Sándor Krisztina, az Erdélyi Magyar
Nemzeti Tanács ügyvezető elnöke fogadta.

Autonómia: a KMAT-on tárgyalják
2013. március 21. – Nyugati Jelen

A Csongrád megyei Mártélyon, március 22-23-án tartják a Kárpát-medencei Magyar Autonómia
Tanács (KMAT) soros gyűlését. A gyűlés tervezett napirendi pontjai alapján jelentést fogadnak el a
Partiumi Autonómia Tanács megalakulásának előkészítéséről és egyeztetnek a magyar közösségek
önrendelkezésének támogatását célzó európai  polgári  kezdeményezések elindításáról.   Elemzik
továbbá a készülő romániai régió-átalakítást is, de megbeszélésre kerül a KMAT kisebbségvédelmi
felügyeleti  rendszere,  a  koszovói  szerbek  autonómiája  illetve  a  Magyar  Nemzeti  Értéktár
összeállítása is.

Háromszéki tiltakozások a restitució változása miatt
2013. március 21. – Nagy D. István – szekelyhon.ro, Krónika

A Magyar Polgári Párt a kormánynak küldendő petíció formájában készül kifejezni tiltakozását a
kommunista diktatúra idején elkobzott ingatlanok visszaszolgáltatását célzó törvénymódosítás ellen.
A polgáriak szerint egy kommunista törvényről van szó.

Szurkolj, ne háborúzz!
2013. március 22. – Benkő Levente – Krónika

A Krónika vezércikke szerint „Emberek, ez s a majdani újabb magyar–román labdarúgó-mérkőzés –
a brazíliai vébéjegy reményében és jegyében – elsősorban a sportról szól. Még akkor is, ha nehéz
előzményektől terheltek. Mert itt nem az a kérdés, hogy ki kezdte, hanem az, hogy ki hagyja abba
elsőként. Emberek, nem volna jó elbukni az újabb vizsgát. A pályán sem, a szélén sem”.

Tonk: jogos elvárás az önálló magyar felsőoktatás
2013. március 22. – Krónika

Az önálló, állami finanszírozású, magyar nyelvű erdélyi felsőoktatási intézmény létrehozásához a
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romániai magyar egyetemek, illetve tagozatok vezetőinek összefogására lenne szükség – szögezte
le Tonk Márton, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) kolozsvári karának dékánja
szerda esti kincses városi előadásban.

Nem vitatható a nemzetállam jelleg
2013. március 22. – Krónika

Nem tárgyalhatják az alkotmány első, a nemzetállami jelleget rögzítő cikkelyének megváltoztatását
az  országban  szervezendő  fórumokon  –  döntött  az  alaptörvény  módosításának  felügyelésével
megbízott  parlamenti  bizottság.  A 27 tagú testületben valamennyi  párt  képviselteti  magát,  az
RMDSZ részéről Biró Rozália szenátor és Máté András Levente, a képviselőház frakcióvezetője vesz
részt a munkában, azonban kettejük közül csak utóbbinak van szavazati joga.

Egy régiót alkotnának a partiumi megyék
2013. március 22. – Krónika

Szatmár,  Bihar  és  Szilágy megyének közös fejlesztési  régiót  kell  alkotnia  az  RMDSZ szerint  –
jelentették ki csütörtökön a szövetség Szatmár megyei honatyái, Pataki Csaba, Erdei D. István és
Kereskényi  Gábor,  illetve  Bihar  megyei  kollégájuk,  Cseke  Attila.  Utóbbi  gazdasági  adatokra
támaszkodva fejtette ki, hogy a 18 éve kijelölt fejlesztési régiók nem hozták meg az Európai Unió
által elvárt felzárkózást, sőt épp azt eredményezték, hogy a megyék közötti különbségek nőttek.

Bátorított provokáció
2013. március 22. – Balogh Levente – Krónika

Balogh  Levente  hangsúlyozta:  „úgy  tűnik,  Romániában  a  nemzetiségek  közötti  konfliktus
gerjesztése és a primitív provokáció nemhogy elkerülendő és büntetendő lenne, de egyenesen
dicsőségnek és a hatóságok által tolerált cselekedetnek számít. Nehéz másképp értelmezni azt a
tényt, hogy az országos román sajtó és a megye prefektusa is egy emberként tekinti áldozatnak azt
a mindössze tizenöt éves, kovásznai román diáklányt, aki valamilyen belső indíttatás nyomán úgy
érezte, pont március 15-én kell a román trikolór színeiben pompázó fejpánttal iskolába mennie,
amikor magyar iskolatársai a magyar nemzeti ünnepet ülték”.
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